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Atti 1.6.03/2024-90 All. 57       Milano, 31/05/2024 

 

OGGETTO: IC - PROCEDURA APERTA, AI SENSI DELL’ART. 71 DEL D.LGS. 36/2023, PER LA 
FORNITURA E LA POSA IN OPERA DI N. 35 SISTEMI PENSILI PER LE NECESSITA’ DEL NUOVO 
BUILDING DELLA FONDAZIONE IRCCS “CA’ GRANDA – OSPEDALE MAGGIORE POLICLINICO”. 

Con riferimento alle richieste di chiarimenti pervenute, si trasmette la seguente risposta: 

DOMANDA 1: 
Buongiorno, si richiedono i seguenti chiarimenti:  
1- Dalla sezione dei solai non è possibile rilevare lo spessore del calcestruzzo (lato intradosso) per 

il fissaggio, si chieda conferma che lo stesso sia di almeno 5 cm.  
2- Dai dwg forniti non sembra emergere l’interasse del predalles, sarebbe necessario avere 

indicazioni circa le posizioni di ancoraggio ammissibili sulla sezione del solaio.  
Cordiali saluti  
 
RISPOSTA 1:  
Spett.le società, 
1 - Si conferma 
2 - per le posizioni di ancoraggio possibili, occorre riferirsi alle porzioni di spazio ove non sono stati 
previsti gli alleggerimenti riportati nei progetti costruttivi già fornita a supporto della 
documentazione di gara.     
Cordiali saluti 
 
DOMANDA 2:  
Buongiorno,  
a pag. 17 al punto 6.2 del disciplinare di gara viene richiesta l’esecuzione di forniture analoghe 
negli ultimi tre anni, si chiede di confermare che il triennio da prendere in considerazione sia il 
2021-2022-2023.  
Cordiali saluti 
 
RISPOSTA 2:  
Spett.le società, 
Si conferma che il triennio da prendere in considerazione è relativo al periodo 2021-2022-2023. 
Cordiali saluti 
 
DOMANDA 3:  
Buongiorno,  
si segnala che sul portale ANAC non è presente il CIG necessario al pagamento del contributo 
richiesto.  
Cordiali saluti 
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RISPOSTA 3:  
Spett.le società, 
il CIG è il B17968567F come da “Disciplinare n. 35 pensili_Fondazione Policlinico - v1” presente 
nella sezione denominata documentazione di gara. 
Cordiali saluti 
 
DOMANDA 4:  
Buongiorno,  
a pag. 32 del disciplinare di gara viene richiesto il pagamento dell’imposta di bollo del valore di € 
16,00 da apporre sulla domanda di partecipazione. A pag. 42 del disciplinare di gara viene 
nuovamente richiesta l’applicazione della marca da bollo sull’offerta economica. Come chiarito 
dall’Agenzia delle Entrate: "le offerte economiche presentate dagli operatori che non sono seguite 
dall'accettazione da parte della Pubblica amministrazione non sono rilevanti ai fini 
dell'applicazione dell'imposta di bollo. Si tratta, infatti, di mere proposte contrattuali, la cui validità 
permane fino al termine indicato dalla procedura, che non producono effetti giuridici qualora non 
seguite dall'accettazione? Per quanto sopra esposto di chiede di rettificare l’obbligo 
dell’applicazione della marca da bollo sull’offerta economica mentre rimane valida quella relativa 
alla domanda di partecipazione. 
In attesa di riscontro Cordiali saluti 
 
RISPOSTA 4:  
Spett.le società, 
Si conferma che non vi è obbligo di applicazione della marca da bollo sull’offerta economica.  
Cordiali saluti 
 
DOMANDA 5: 
Spett.Le Ente,  

al momento di pagare il contributo ANAC ci siamo resi conto che il CIG indicato sia in disciplinare di 

gara che nel dettaglio Sintel è errato, risultando associato a una procedura di gara già scaduta. 

Dall'assistenza ANAC ci hanno riferito non esser possibile pagarlo in altri modi finchè non venga 

associato un CIG corretto da parte Vs. Siamo pertanto a chiedere indicazioni su come procedere. 

Ringraziando della collaborazione, porgiamo cordiali saluti.  
 
RISPOSTA 5:  
Spett.le società, 
il CIG è il B17968567F come da “Disciplinare n. 35 pensili_Fondazione Policlinico - v1” presente 
nella sezione denominata documentazione di gara. 
Cordiali saluti 
 
DOMANDA 6: 
Buonasera,  
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con la presente chiediamo la possibilità di effettuare il sopralluogo presso i locali interessati per la 

fornitura in oggetto, possibilmente nei giorni di lunedì 03 giugno o di martedì 04 giugno.  

Ringraziando per la collaborazione, attendiamo un gentile riscontro.  

Cordiali saluti 

 
RISPOSTA 6:  
Le date saranno concordate con ogni singola società richiedente. 
 

 
    RUP  

                                                      (ing. Paolo Cassoli)                                                                           
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